

## Основное в толерантности – признавать право и свободу открыто выражать свои взгляды.

### Психологи делят толерантность на четыре вида, которые основаны на межличностном общении людей:

Натуральная (естественная). Этот вид толерантности характеризуется тем, что ребенок не может противопоставить собственное «Я» окружающему миру. Для этого у него слишком мало опыта. Детским сознанием движут доброта, всепрощение, доверие. Именно эти качества позволяют маленькому человеку приспосабливаться к условиям существования. Однако эти черты характера заставляют малыша подавлять в себе желания и проявления воли. Моральная толерантность. Этот вид толерантности характерен для самодостаточных и мудрых людей, которые умеют сдерживать эмоции с помощью механизмов психологической защиты организма. Главным проявлением этого настроя считается проявление терпимости по отношению к окружающим. Внутри у него могут бушевать страсти возмущения и копиться негативная энергия, но внешне человек крайне спокоен.

**Нравственная толерантность.** Многим людям будет удивительно, что два пункта с подзаголовкамисинонимами идут подряд. Но между нравственной и моральной толерантностью существует значительное различие. Нравственная толерантность отличается тем, что она определяет степень доверия к человеку. Этот вид характерен для людей, которые стараются принимать мысли, ценности, стереотипы, жизненные принципы другого человека. Таким людям легко переносить конфликтные ситуации и устоять под напором стресса.

**Толерантность** э**тническая.** Обуславливает долготерпение и отсутствие осуждения к чужеродной культуре, обычаям и образу жизни.



# 16 НОЯБРЯ Международный день Толерантности

Этот Международный день был торжественно провозглашён в «Декларации принципов терпимости»ЮНЕСКО.

Декларация была утверждена в 1995 году на 28-й Генеральной конференции ЮНЕСКО (резолюция № 5.61).

Единый экстренный канал помощи: (для любых операторов мобильной связи) 102/112

прокуратура Ленинского района г.Томска

8-(382-2)-676901

дежурный прокурор прокуратуры Томской области

8-(382-2)-52-74-95

дежурная часть УМВД России по Томской области

8(3822) 27-12-20

телефонная линия «Ребенок в опасности» Следственного комитета РФ по Томской области

8-(382-2) 66-12-13



Прокуратура Томской области Прокуратура Ленинского района г.Томска

#### Толерантность



г. Томск 2019



#### **Как распознать толерантного или интолерантного человека**

Личности, которым присущи эти противоположные черты, обладают рядом особенностей характера. Чтобы понять, толерантен человек либо интолерантен, обратите внимание на следующие признаки:

*Чувство юмора.* Умение посмеяться над собственными недостатками — это самая очевидная особенность толерантности;

Реализация себя. Целеустремленность и открытость, способность откликаться на просьбы о помощи. Интолерантные личности не сопереживают, не знают чего хотят и не стремятся развиваться;

Гармония внутри. Интолеранты обвиняют весь мир, а себя восхваляют, приписывая себе всякие достоинства (почти как социопаты);

Трезвая оценка себя. Терпимый индивид точно знает свои недостатки и хочет от них избавиться; Чувство безопасности. Открытость позволяет терпимым людям чувствовать себя защищенными в обществе. Нетерпимые личности везде видят угрозу;

Ответственность. Поиск причины и резона во всем отличает толерантного человека, он не боится отвечать за свои и даже за чужие слова, поступки;

Демократичность. Выслушать мнение оппонента и остаться при своем. Толерантные люди не станут убеждать любой ценой. Нетерпимые по природе диктаторы, подчиняющие окружающих своему мировоззрению.

В латинском языке слово tolerantia означает «терпение». Это терпимость к другому миропониманию, традициям, правилам поведения, признание за другими людьми права жить по своим собственным убеждениям. В то же время толерантность не означает уступки, безразличия или отказа от собственного мнения, верований, убеждений или морали. Можно быть терпимым к ценностям другого человека, но оставлять за собой право на несогласие с его убеждениями. Например: быть терпимым к пьянице, но осуждать само явления пьянства.



### Mos pagnose!

#### ЕСЛИ ТЫ ХОЧЕШЬ

Жить в мире;
Любить и быть любимым;
Учиться и получать любимую профессию;
Чтобы исполнились твои заветные мечты;
Чтобы были живы и здоровы,
ты, твои родные, друзья и знакомые
ТОГДА СОБЛЮДАЙ ЭТИ ПРАВИЛА

Будь внимательным, терпимым, милосердным к окружающим;

Изучай и уважай обычаи и традиции людей разных национальностей; Принимай другого таким, какой он есть!

Конституция Российской Федерации – главный закон нашего государства закрепляет важнейшие принципы толерантности. В Конституции РФ говорится о том, что все равны перед законом и судом. Каждый имеет право на пользование родным языком, на свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества.



Каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними (ст. 28). Каждому гарантируется свободы мысли и слова. Не допускаются пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть . Запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства (ст.29.)

Конституция РФ гарантирует государственную защиту, в том числе судебную. Так, совершение преступления по мотиву расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды признается Уголовным кодексом Российской Федерации как отягчающее вину обстоятельство (п. е ч. 1 ст. 63 УК РФ).

Дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам является преступлением, предусматривающим уголовную ответственность по ст. 136 УК РФ.

Одним из самых опасных мотивов дискриминации государство обоснованно считает этническую и религиозную неприязнь. Именно поэтому уже за сам факт возбуждения ненависти или вражды, а также унижения достоинства человека или группы лиц по признакам расы, национальности, языка, происхождения, пола, отношения к религии, принадлежности к социальной группе подлежит административной ответственности по ст.20.3.1 КоАП РФ, а в случае повторного совершения данный действий — к уголовному наказанию по ст. 282 УК РФ.